
  

 

PROVINCIA DI PALERMO

IV COMMISSIONE CONSILIARE PERMANENTE
VERBALE N. 14/2015

L’anno 2015 addì  24 del  mese di  settembre alle  ore 11,30 presso la  sede della  Biblioteca 
Comunale in via Garibaldi 24, è stata convocata la 4^ Commissione Consiliare Permanente per  
discutere il seguente O.d.G. :

1. Emergenza rifiuti
2. Varie ed eventuali 

Sono presenti i sigg. Consiglieri :
Manuela Sinatra Presidente
Michele Longo componente
Antonio Gatto “
E’ presente alla seduta di oggi la sig.ra Emilia Insalaco Responsabile Ufficio Tributi 

Segretario verbalizzante sig.ra Ornella Pagano

Il Presidente Sinatra apre la seduta alle ore 11,50 dopo l’arrivo dei Consiglieri Gatto e 
Longo e dopo aver chiamato personalmente, visto il loro ritardo, i consiglieri Virzì e Raimondi i  
quali hanno riferito che sono impossibilitati a partecipare alla seduta odierna.

E’ assente alla seduta il Dott. Calandriello convocato assieme alla sig.ra Insalaco dalla IV 
Commissione per avere chiarimenti sulla percentuale della riscossione del Tributo TARI.

La sig.ra Insalaco porta in Commissione delle Tabelle riguardanti  la percentuale della 
tassa sui rifiuti, che vanno dall’anno 2000 all’anno 2015.

In queste tabelle si evince che si è passati da una percentuale del 90% nell’anno 2000 ad 
una percentuale del 46% nell’anno 2015.  In questi ultimi anni si è alzato il costo del Servizio e 
in  base  a  questo  è  stata  aumentata  la  tassa  sui  rifiuti,  di  conseguenza  è  aumentata  la 
percentuale dei cittadini che non hanno pagato.

I consiglieri chiedono quali sono le fasce dei cittadini che non pagano il tributo, la sig.ra 
Insalaco riferisce che sono soprattutto le attività commerciali e che comunque il  comune per 
recuperare tali somme, ha già inoltrato il secondo sollecito di pagamento.

Il consigliere Gatto chiede se è possibile pubblicare i nominativi dei morosi, ma su questo 
punto bisogna informarsi con il Segretario Comunale.

La sig.ra Insalaco ha portato in Commissione anche il prospetto relativo al costo annuo 
del personale comunale che è inserito nel piano finanziario della TARI 2015.

La Commissione preso atto di queste note sostiene che bisogna cominciare a progettare 
un diverso modo di concepire i rifiuti, ovvero portare ad una percentuale più alta la raccolta  
differenziata e che è inconcepibile pagare cifre così alte per un servizio che è quasi inesistente.

Il  Presidente esauriti  gli  argomenti  su cui  discutere dichiara sciolta  la  seduta alle  ore 
13,00 e si aggiorna a data da destinare. 

Segretario Verbalizzante                                                                 Il  Presidente 
       (F.to Sig.ra Pagano Ornella)        (F.to Dott.ssa Manuela Sinatra)


